

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 6 Marzo de 1923



Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.098

Probada Leche condensada IBERIA

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
D.ª Filomena Cubells y Cubells
VIUDA DE CONRADO
Que falleció ayer, a las dos y media de la madrugada
A LOS 82 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Sus afligidos hermanas doña Adela, doña Victoria y doña Desamparados; hermano político don Vicente Llovera, primos, sobrinos y demás familia, su ahijado don Ramón Fabregad y su fiel servidora Rosa Lacarra, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, General Tovar, número 9, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Las Misas que se celebrarán hoy martes en la capilla de Nuestra Señora del Milagro a las seis, siete, diez y meda, once, once y medio y doce, serán en sufragio del alma de la finada.

El miércoles y ocho días siguientes (salvo el martes) se rezará el Santo Rosario a intención de su alma, en la expresada iglesia de Santo Tomás.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR
Don Agustín Beltrán Calduch
Teniente del 6.º regimiento de Artillería ligera, caballero de la real y militar orden de San Hermenegildo, dos cruces del Mérito Militar con distintivo rojo y blanco.
Falleció ayer, a las 12.30 horas de la tarde, en el campamento de Paterna
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos esposa doña Concha Gras, hijos Magdalena y José Luis, madre y padres políticos, hermanos y hermanas políticas, sobrinos y demás familia, y el señor coronel, jefes y oficiales del regimiento, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Pabellón número 19, Paterna, al cementerio de este pueblo, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

D. O. M.
Doña Pilar Monzonís Alpuente
Falleció a las seis de la tarde, en Tabernas Blancas
(La Blanca)
A LOS 22 AÑOS DE EDAD
Fortalecida con los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su director espiritual don Honorato Ros, su desconsolado esposo don Joaquín Martín Marco, hermanos Elvira, Vicenta, Adolfo (ausente), y Enrique; madre política Josefa Marco, hermanos políticos Miguel Rué, Herminio, José, Celestino e Isabel; tíos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, finca «La Blanca», al cementerio de dicha villa.

¿Renovación o reiteración?

Un diario madrileño, defensor del ultraconservadurismo gobernante, que empezó una clamorosa campaña de extirpación de la carroña política, ha dado el golpe final afirmando el desaliento que tanto vicio y podredumbre habían producido hasta en las altas esferas, induciendo en el jefe del Estado el propósito de resignar sus jerárquicos poderes. Conocemos la travesura y desenfado del director de ese rotativo, curtido en lides de Prensa y ducho en la esgrima dialéctica del periodismo, así como también las buenas fuentes de habillitas y referencias en que se inspira. Por eso sus afirmaciones fueron sensacionales, y de buena fe supusimos la verdad de sus asertos. Además, la realidad de los hechos abonaba la credibilidad en los temores de Delgado Barreto. ¿Qué altruismo, qué acción desinteresada, qué abnegación política y patriótica hemos visto en todos los Gobiernos de turno y camarilla que España ha padecido desde la Restauración, y en especial desde que tan alta personalidad asumió la responsabilidad de sancionar las leyes?

El mecanismo político de España ha sido un complicado engranaje de ruedas e intereses personalísimos. Todo el poder se ha reducido a llenar los «leones ministeriales» o ministrables con personas bastantes para poder, en un momento dado, presentarse en el Palacio de Oriente con una lista completa de candidatos «resignados» a asumir la pesada carga del Gobierno, recomendando clamorosamente las mentidas soluciones para todos los problemas nacionales. Y la historia nos dice más que todas las defensas económicas de esos personajes. España ha visto más que aprisa cercar su territorio, deshacer su ideología política y anular su sentido ciudadano. Nuestra Patria ha visto relegada su categoría internacional como nación y anulada su influencia como pueblo, llegando hasta la vileza de vivir al dictado de otros más poderosos o que captaron su voluntad.

Estos hechos, que para las generaciones viejas son motivo de remordimiento, y para las jóvenes, de acerbas consideraciones, han llegado a completar la obra nefasta embotando la conciencia ciudadana y enaltecendo la sensibilidad política y moral, aun en aquellas clases que vivían de ideales. ¿Acaso hoy día podemos encontrar aún en los partidos de oposición ese calor y entusiasmo que les animaban durante el último tercio del siglo XIX? Triste es confesarlo: la llama sentimental de un credo político ha ido enfriándose ante el desprecio del Poder se hacía de los adeptos de esas doctrinas. Los partidos históricos resultaron siempre, en su evolución turbante, como empeñados en mantener el marasmo de la mansueta, alejada de Madrid y del bosque del presupuesto, cuya indiferencia, poco a poco, trocóse en animadversión y odio hacia las co-

las funciones que, dentro del régimen, hubiera debido ejercer la opinión pública, la cual ni aun disponía de voz auténtica, porque sus mal llamados órganos en la Prensa no eran tampoco sino otras tantas «artificialidades», sucesos o émulos de las profesiones políticas.

Este cuadro, tan veraz y gráfico, ¿acaso no puede ser la realidad política presente? ¿Por ventura la opinión pública no está hoy ahorrada y muda? ¿Acaso no es el favor de la adulación o el servicio de una tertulia el que hace ministros y lleva a los altos cargos?

Si todo ello es muy cierto, nos sorprende cómo un sereno juicio, como debe ser el del Poder moderador, que desde lo alto debe aprehender la verdad, sostenga que estamos bajo un Gobierno de renovación. Nosotros sólo admitimos esa frase como sátira burlesca que encubra este otro objetivo más real: «reiteración» o repetición de todos los vicios y lacras de sus Gobiernos progenitores.

La protesta de un soldado creyente

Con sumo gusto damos cabida en nuestras columnas a la siguiente carta, que nos remite desde Cuartell el soldado ex cautivo Antonio Palacios Adrián, y en la que revela sus acendrados sentimientos católicos y hace un público testimonio de la protección que en todos los momentos de sus negros días de cautivo le dispensara la Santísima Virgen de los Desamparados.

Dice así:
«Señor director del DIARIO DE VALENCIA.
Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: En el correo de hoy remito para su publicación al señor director de «El Mercantil Valenciano», la siguiente «Carta abierta», que ruego a usted se sirva insertarla en el diario de su digna dirección, por lo que quedará altamente agradecido un ex prisionero, devoto de la Virgen de los Desamparados:
«En el número de «El Mercantil Valenciano» correspondiente al 27 de Febrero próximo pasado, leo un remitido dando cuenta del recibimiento que, a la vuelta de mi cautiverio, tributáronme, inmerecidamente por mi parte, los vecinos de los cinco pueblos que integran «Los Valles de Sagunto», y muy especialmente mis paisanos de Cuartell. Las gracias al firmante Sebastián; pero no quiero pase sin mi más enérgica protesta de católico creyente y adorador entusiasta de la Madre común de los valencianos, la Virgen de los Desamparados, el concepto blasfemo vertido al final del aludido escrito por el dicho Sebastián, quien, en su procaz atrevimiento, llega a afirmar que no debo ni rescatarse a ninguna intercesión de la Virgen.
«Laje el amparo de su manto celestial me puse al salir para las tierras africanas, y para Ella ha sido mi primera visita al volver a pisar el suelo valenciano, después de 18 meses de penoso cautiverio. Para Ella fueron mis mejores recuerdos en los trágicos momentos en que tan de cerca me saludó la muerte, y

Excursión pintoresca

LA VUELTA AL MUNDO EN AUTOMOVIL

Un cochecillo automóvil, que es un Ford de 40 caballos, pintarrajeado con colores fuertes, detonantes, con bandera americana, llama la atención desde ayer en Valencia. Se trata del vehículo del capitán Walter Wanderwilde, un norteamericano impartirno caminaste, que va a dar tres y raya al propio Ashavero.

Como este héroe andará se hospeda en el Palace Hotel, allí nos dirigimos, y el amable propietario, don Francisco Torop, que el título francés de la casa no le ha hecho perder el amor a la tierra ni a los amigos, nos recibe amablemente y nos presenta al propio capitán Wanderwilde, con quien pretendíamos, ¡oh ilusión!, celebrar una conferencia.

Wanderwilde habla sólo el inglés de Norte América; su hermana miss Gertrudis Aloha, que le acompaña, es un francés... de la V Avenida. Nuestros propósitos quedan de pronto fallidos.

Yo había oído hablar de los políglotas en general y de los intérpretes en particular, y uno de ellos, mixto de lo uno y de lo otro, sirvió de nexo a nuestra conversación, más lenta que la de dos tartajosos.

Hubo en nuestra charla preguntas y repreguntas, como dicen en estrados, y pasadas todas por la aduana del intérprete, y si éste tradujo bien y Wanderwilde no nos tomó el rizo, pudimos hacer las siguientes averiguaciones:
Este intrépido y esforzado «globetrotter», para «entrenarse», como dicen los deportistas, ya en 1913-14 recorrió el mundo en el caballito de San Francisco.

Pero como el andar a pie es cosa muy anticuada, hace unos años, al contraer matrimonio con una yanqui, hicieron el viaje de bodas en auto, y en busca de la dulzona luna de miel recorrieron toda la América del Norte y parte de México. El viaje duró... dos años! Ya es gastar gasolina.

Parce que al regreso al hogar surgieron desavenencias en el matrimonio. Y es natural. ¡Cualquiera halla placer en el «statu quo»! Y vino la separación amistosa y la apuesta, con un millón de dólares (¡existe tal cantidad en el mundo!), que había de ganar quien en determinado espacio de tiempo hiciera mayor recorrido.

La esposa de Wanderwilde no quiso pasar el charco, por creer que de Norte a Sur en América hay bastante tierra para hacer correr su auto; pero Wanderwilde se vino a Europa.

«buscando mayor espacio», como el gallardo Don Juan, para hacer sus correrías.

Para hacer boca, Wanderwilde y su hermana Aloha recomieron los Estados Unidos y la América central, y el 5 de Junio del pasado año embarcaron en Nueva Orleans para este astillado mundo viejo.

Pusieron pie en Inglaterra, y por cuenta de este Gobierno hicieron el viaje por las británicas.

De Inglaterra pasaron a Francia; luego marcharon al país del Dante, volvieron a Francia y por Lyon, Marsella y Niza fueron a Ginebra, en donde el capitán cayó enfermo.

El capitán es abstemio y no le probó mal la Ginebra; fue una enfermedad nerviosa, de la que se curó en 15 estancias de hospital.

De regreso a Francia pasaron los Pirineos, y después de una estancia en Barcelona han llegado a Valencia, en donde serán nuestros huéspedes durante ocho días.

Les queda aún dos años y medio de viaje, y el rey de la dinámica, si antes no tiene la desgracia de alcanzar el match del reposo (R. I. P.) se propone pasar de aquí al África del Norte, hasta El Cairo; de allí irá a Constantinopla, pasará a Rusia, visitará Polonia, recorrerá Alemania, subirá a Holanda y a Noruega, desde donde regresará definitivamente a los Estados Unidos.

Y entonces pensará qué hacer, porque este Wanderwilde, como ustedes ven, es hombre «que no sap estar parat».

Como Don Quijote, no lleva dinero en sus excursiones; pero gana el necesario durante el camino, un presionando películas, ofreciéndolas a los teatros y cines, y miss Aloha cultiva ¡el baile! para descansar.

Algunas personas se les adelantaron en su excursión: una inglesa, que aún en París sintió la nostalgia de las nieblas de Albión y regresó a su país, y un fotógrafo, que no quería impresionar placas con tanta exposición. Y no es que se dedicase sólo a la instantánea, sino que en el camino se pasan peripecias y peligros, de los que «afortunadamente» Wanderwilde y su hermana han salido siempre bien.

A Valencia han llegado, además del capitán Wanderwilde y su hermana, el capitán G. Armstrong, como operador de cine, y miss Ivonne, en calidad de intérprete.

Esto es lo que hemos averiguado. No respondemos de la veracidad más que haciendo constar (salvo error u omisión del intérprete).

Y aquí hago ruido y me echo a la bartola, que Dios no me ha escuchado la gracia de poder seguir en espíritu a estos dos caminantes.

Un estudiante.

Oculista Dr. Albert Prádanos Santa Ana, 2, cat.

En los Sindicatos Femeninos

Conferencia de la señorita Yanguas

El domingo, y en el local de la Federación de Sindicatos Femeninos, se celebró la primera del ciclo de conferencias que el Grupo Esperantista de Valencia tiene acordado como preparación del Congreso de Esperantistas ibéricos que ha de celebrarse en esta ciudad durante el mes de Mayo próximo.

Fue encargada de la conferencia la distinguida señorita Aurora Yanguas, ventajosamente conocida en el mundo de las letras y en el científico como alumna de la Facultad de Farmacia.

El tema de su discurso era el Esperanto, y el hacer prosélitos para la lengua auxiliar internacional, su fin.

Comenzó la conferenciante haciendo presente su insignificancia para ocupar aquella tribuna, donde personas de tanta virtud y sabiduría le han precedido; pero no he vacilado—dijo—en ocuparla teniendo en cuenta que mi misión es de apostolado, y animados por la fe en Cristo, también personas humildes e insignificantes derramaron la semilla del Catolicismo por todo el orbe, hasta conseguir el triunfo, como ella espera que ha de conseguirlo el Esperanto.

Dando después a su discurso el carácter de amena charla entre amigas cariñosas, relató a sus oyentes los inefables gozos espirituales que en el transcurso de su vida le ha proporcionado la lengua inventada por el doctor Zamenhoff.

Después de hacer una ligera biografía del inventor del Esperanto y de las vicisitudes por él sufridas hasta terminar la gramática adoptada actualmente en todo el mundo, declaró que el Esperanto abre todas las fronteras, facilitándonos nuestra marcha por la tierra.

Afirmó después que los esperantistas no han pretendido nunca que el Esperanto sustituya a la lengua patria, sino que sea un auxiliar en nuestras relaciones con los habitantes de todos los países del globo.

La necesidad de esa lengua auxiliar es patente—dijo después—; ahora que el hombre domina todos los elementos, ya con el auxilio de los elementos de vapor, de los aeroplanos, del microscopio, recorriendo por los mares o por el aire infinitas distancias o descubriendo en el campo del microscopio lo infinitamente pequeño que puede transmitir sus pensamientos a grandes distancias, tropieza con la barrera enorme de la diversidad de idiomas, que se opone a su rápida marcha ascendente.

Teniendo en cuenta que el auditorio se componía en su mayoría de muchachas que no disponen de mucho tiempo, por haber de consagrar muchas horas del día al trabajo que ha de proporcionarles el sustento, aseveró que el Esperanto puede aprenderse en dos meses, y sacará de ese conocimiento grandes beneficios, por las relaciones comerciales que les son fáciles de adquirir a los que lo utilizan.

Aseveró que hoy cuenta el Esperanto con millones de adeptos, y que ella no sólo ha tenido correspondencia con esperantistas de todo el universo, sino que también ha tenido ocasión de conversar en esta ciudad con extranjeros de tan apartadas como diversas regiones, que no conocían el castellano, y pudo entenderse con ellos perfectamente.

Para que los oyentes pudieran apreciar la fonética esperantista, recitó en Esperanto dos poesías, y su traducción en castellano luego.

Y acabó tan interesante conferencia diciendo: En el surco abierto con esta conferencia esparzo la semilla del esperantismo, que espero fructifique pues cayó en fecondo suelo: cuando germinen, os pido que cuidéis con amor la planta en que ha de convertirse, que le prestéis el calor de vuestros entusiasmos y defendáis sus frutos y sus frutos del frío del indiferentismo, que equivale a la muerte.

El entusiasmo que produjo en la Federación de Sindicatos Femeninos la conferencia de la señorita Yanguas fué inmenso, y ella será orígen de un importante grupo esperantista que en la misma ha de crearse en breve.

Nuestra felicitación a la señorita Aurora Yanguas, al Grupo Esperantista de Valencia y a la Federación de Sindicatos Femeninos.

Intereses Católicos

Conferencia social

Esta tarde a las seis dará la tercera conferencia del presente curso, en el salón de la Obra de Protección de Intereses Católicos (Calatrava, 2), el muy ilustre señor Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Basílica Metropolitana, doctor don Pedro Tomás Montañana, que tratará de «Los enemigos exteriores de la familia».

Se invita a las señoras socias y a cuantas se interesen por tema tan importante, encareciéndose la puntualidad.

Hernandados

Inglaterra SANY, de doble tejido, con simonadillas de goma. Gran fantasía.

— Plaza Mariano Boullifuro, 5 —

Academia ZAMENHOF

Valencia Juristas, 5, 3.
Métodos exclusivos—Enección Intensiva—Doblado de la pronunciación y de la conjugación—Clases especiales de Gramática general y particulares a domicilio—Traducciones

HONORARIOS	
5 alumnos...	10
Clase colectiva	15
2	20
Clase unipersonal	25
	50

Touros Teatro Principal CABALLER

Hoy martes 6 de Marzo
A LAS SEIS TARDE:
MARUXA
A LAS 10 NOCHE:
Poca pena
Y
La montería
GRAN EXITO

La importancia del traje

Ante todo debo manifestar que soy una admiradora entusiasta del traje femenino, no por vanidad de lucir una toaleta que despierte la admiración de los hombres y la envidia de las mujeres, sino porque mi espíritu goza en su contemplación como ante una obra de arte; y, efectivamente, un traje verdaderamente chic es obra de artistas... ¿Crees que no se necesita un gusto innato para crear un modelo? Un detalle puede estropear un vestido; un lazo que no está en su sitio, dos colores que combinan mal...

Una tarde en que, en la intimidad de mi cuartito de soltera, hacíamos nuestras confidencias mi amiga Emma y yo, aprendí la importancia del traje; mi amiga me aseguró que debía su felicidad a un vestido; esto os sorprenderá, como a mí me sorprendió; pero oíd lo que me contó: «Estaba en un balneario, donde había muchas muchachas con unas ansias horribles por un novio. Luis, el hombre que quiero con toda mi alma, se encontraba allí; figurate lo que harían por pescarle»; en cambio, fui yo la preferida; cuando le hice la pregunta indispensable: «¿Por qué te gusté?...», y sabes lo que contestó...? «Principió a quejarte por tu traje».

«¿Qué raro, querer a una mujer por su traje!»
«¿Qué absurdo!», pensé yo, y me molesté muchísimo; pero prosiguió: «Sí, me predispuso al amor tu traje. ¡Era tan diferente del de las otras! Unos revelaban petulancia; otros, afán de lucir; otros, necesidad de que las mirasen; el tuyo—revelaba sencillez, ingenuidad, gusto exquisito, y por eso me acerqué a ti, cultivé tu trato; después tú hiciste lo demás.»

Y he podido comprobar que en este mundo las apariencias nos predisponen en ore o en contra de las cosas; cuando vamos a principiar a leer un libro, nos fijamos en el título y en el dibujo de la portada; siempre nos decidimos por el más bonito; por eso creo yo, con mi amiga, que el traje tiene suma importancia para la mujer. Una toaleta demuestra ante los ojos de un buen observador lo que somos; no importa que no sea de precio; pero sí es necesario que sea de gusto y adecuado; una simple obrerita, con una sencilla falda y su blusita limpia, es indudablemente más simpática, más atrayente que una señora con un traje histonado de perfiles sin orden ni concierto.

«¿Cuántas veces he visto con gusto mis pasados, y cómo me han hablado desde sus perchas de cómo era yo antes!»
Ahora comprenderéis mi mal humor de ayer tarde, cuando me veía mamá no podía acompañarme a la exposición de los nuevos modelos que la casa Pamaló ha traído de París. Veía transcurrir lentamente los minutos con esa glacial indiferencia que precede a las crisis femeninas; el cupido de enorme lazada azul que preside en mi torador, me miraba con sus ojos oblicuos, sonriendo pícaro, burlesco, la impotencia de mi mal humor; pero se fastidió, porque vino a hacerme compañía una amiga, y entre las dos conce-tamos la travesura: no pudimos resistir a la tentación de ver trajes bonitos: la tarjeta de invitación que cambeaba en el velador, era un estímulo para nuestro deseo. Afortunadamente mi amiga tenía en el recibidor ala carabina. Pero después entrábamos en casa Pamaló.

El coquetón entresuelo es un magnífico marco de presentación de los modelos... Desfilaban la «belle posse», luciendo vestidos del más refinado gusto, sus tipos esbeltos, admirables; parecían trasladados de un teatro, de un boulevard, de una soirée de París.

«¿Qué lindos!», exclamaba yo a cada instante. «¿Qué bonitos!», repetía mi amiga. Verdaderamente vimos cosas admirables, y hay motivo para que lo sean, pues siendo modelos auténticos de París, y de los mejores de las colecciones de casas tan acreditadas como son Raffin, Lacroix, Bernard..., etcétera, etcétera, no pueden menos de serlo.

En cualquier país civilizado, estas obras se hacen en un día y quizá mejor en una noche. Es cuestión de dirección técnica y de número de obreros.

Pero aquí en Valencia no importa, sin duda, el alimentar estos focos permanentes de tifus, como si la vida de sus habitantes no valiera un comino.

Señor Artal: A su buen juicio entregamos estas notas, en espera de una decisión inmediata.

Se alquila o se vende una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el «Serrallo».

Razón: Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.º

Recuerdo, entre los muchachos que vi, «Rose de té», trajecito blanco con un motivo original en colores vivos, de una elegancia depuradísima; la muchachita que lo lucía en nuestra playa, teniendo por fondo el azul del cielo, el verde del mar y el amarillo de la arena, estará espiritualmente bella... «¿Tai ire dansea es un traje de calla grís, con medio cuerpo bordado con diminutas cuentas de azabache y acero; resume, por su estilo y forma, la moda nacida para la próxima temporada. «Traviata» lleva dos tablas bordadas en tela recortada, a propósito para teatro, y es sumamente serio y distinguido, y ¿qué voy a decir de «Fey morte», «Garsoneta», y de los innumerables abrigos y capas, si en mi pobre lenguaje de muchacha no encuentro palabras adecuadas para describir lo que son?»

Antes de terminar estas cuartillas, que han sido también una travesura, voy a decirlos el motivo que me impulsó a ello: no es oro que el afirmar, para satisfacción de nosotras, las mujeres que vivimos en provincias, que ya no se puede llamar, al ver nuestros trajes, «provincianitas» con ese dejo de desprecio, puesto que podemos vestir con la misma elegancia que auténtica parisina, y que teniendo aquí en Valencia, gracias al gusto y sacrificio del desinteresado comerciante don Francisco Vidal, cosas tan distinguidamente bellas, sería ridículo buscar en otras partes lo que aquí se puede obtener sin dejarse explotar por manos extrañas.

Travesura.

Crónica musical

Una carta del maestro Lassalle

Del ilustre maestro Lassalle, que marchó el domingo a Madrid, recibimos la siguiente carta, que con mucho gusto publicamos: «Señor director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío: ¿Sería usted tan amable, que fuera intérprete de mis sentimientos de gratitud hacia el cariñoso y hospitalario público valenciano? Profundamente agradecido me voy de Valencia; agradecido a la benévola crítica, agradecido a esos entusiastas aficionados y agradecido al esfuerzo de este admirable profesorado valenciano. Soy de usted, señor director, muy atento y s. s. q. e. s. m. — José Lassalle.»

Gobierno civil

Denuncia

Ayer se presentaron al señor gobernador don Cosme Cabanes Valls, concejal del Ayuntamiento de Bocairente, y el obrero Francisco de Paula Gisbert, para denunciarse que el sábado fueron maltratados por la guardia civil de aquel pueblo, a consecuencia de la publicación de una hoja referente a la huelga que allí existe.

El señor Cabello Lapiedra prometió ocuparse en este asunto, dando cuenta al jefe de la benemérita.

Saben nuestros lectores que desde hace ya mucho tiempo hay planteada en Bocairente una huelga en determinada fábrica de tejidos, que viene produciendo honda perturbación social. Los obreros han sabido mantenerse dignamente, actuando con absoluta cordura, y por su parte no han tenido inconveniente alguno en someter la cuestión al fallo arbitral del Instituto de Reformas Sociales, de varios gobernadores civiles o de cualquiera entidad cuya intervención se juzgase oportuna.

No ha habido la debida correspondencia por parte del patrono a esta noble actitud, y la huelga dura meses y más meses.

Los obreros solicitaron y obtuvieron la autorización que imponen las leyes para publicar una hoja explicando todo el proceso del conflicto y justificando la conducta por ellos seguida.

En esta hoja parece que la guardia civil de aquel pueblo encontró algún concepto molesto para ella, y sin detenerse a inquirir con escrupulosidad quiénes fueran sus verdaderos autores y a buscar en todo caso los dantes de la ley para el correspondiente sumario, apeló a medios más contundentes, siendo víctimas de ellos don Cosme Cabanes y don Francisco Gisbert, que nada tienen que ver con el asunto.

Estos dos señores, honorabilísimos vecinos de Bocairente, acudieron ayer al gobernador civil para exponerle los hechos relatados y pedir el amparo de su autoridad.

El señor Cabello Lapiedra manifestó que no se hallaba dispuesto a tolerar en manera alguna ningún acto de fuerza al margen de la ley y que averiguaría lo ocurrido para que se imponieran las sanciones correspondientes.

La Junta de Cárcel

Ayer se reunió la Junta de Cárcel, resolviendo asuntos de trámite.

CINE Moderno

Salón de rosa

Perfumado con Guíbor
HOY, programa kilométrico, hoy:
DOS GRANDES EXITOS

A petición del público, la monumental película de largo metraje.

El signo del zorro

Una de las mejores creaciones de Douglas Fairbanks

Los cuentos de las mil y una noches

PRECIOS DE COSUMBRE

Mañana, todo el programa variado. Jueves, el mayor éxito:

La tumba india

La mejor película del mundo, la más sensacional, la más interesante, la de mayor presentación e interés, por los célebres artistas

Mia May - Conrado Veld

Fringuete de Pelayo

Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos. Sánchez de Pedralva, Bohigues de Pedreguer y Fernalvo de Valencia, rojos, contra Andrés de Marchalones, Reig de Denia y Calvo de Valencia, azules.

APOLO

Hoy, martes
Primer matiné ultrapopular
BUTACA, 150 ... GENERAL, 030
El agua del Jordán
Noche a las 10'15: Exito formidable
EL CONCEJAL
Drama político y social
En la presente Resno sabies
— semana, estreno Original del malogrado
LUIS ANTON DEL OMET

OLYMPIA

Compañía de MORANO
SEMANA POPULAR
A las 6 tarde
ULTIMA REPRESENTACION
La casa cercada
A las 10'15 noche:
El honor de los demás
Rigurosa puntualidad

Notas deportivas

Balompíe

El partido del domingo

Júpiter de Barcelona, 2; Valencia, 1

Con viento más que molesto, el campo se vió concurridísimo, dispuestos a aplaudir a los campeones de la región.

La suerte puso en contra de los valencianos el huracán y polvo; pero pa ando rápidos en corto y raso, del primer ataque Montes logró soltar un zambombazo desde largo, que paró el meta forastero.

Paada esta primera sorpresa, aprovechando los forasteros llevaron el balón al campo de los nuestros, anotándose un corner contra el Valencia, que no dió resultado.

Dominando ligeramente el Júpiter, los nuestros hicieron algunas escapadas, que de no perseguirlos la desgracia se hubiesen convertido en tantos.

Nuevo corner contra el Valencia, pasó igual que el anterior, y colándose Cubells por piernas se metió frente al marco catalán, desperdiciando la ocasión de anotar el primero por exceso de interés en asegurarlo, por lo que se entretuvo y de una carga le arrebataron el balón al perder el equilibrio.

Melee frente a la puerta de los de casa, se encargó el viento de despejar a golqui.

El once valenciano se desanimó de las condiciones de la tarde, y empezando a demostrar su patia dió ocasión a sus contrarios para que se creciesen.

Despejando un corner. Esteban repitió el castigo, y muy bien tirado, Mauri hizo el primer tanto de los forasteros, de un colocado cabezazo.

La línea delantera catalana, con juego limpio y muy práctico, hizo cosas bonitas, pero a la primera reanudación del juego, los valencianos quisieron aprovechar el viento; pero equivocadamente hicieron juego auto y desmarcaron mucho, no pudiendo por tanto sacar todo el partido que se debía a las condiciones.

Con asombro de los que nos encontrábamos en el campo, los catalanes atacaban más a la meta valenciana que antes, y su resultado no se hizo esperar, pues Mauri, recogiendo un centro del extremo izquierdo, soltó un zambombazo, que Hurtado no pudo impedir que el balón entrase en la red.

Este segundo tanto fué muy aplaudido.

Seguía la apatía de los nuestros y la desgracia sin abandonarles. Finalizando el partido, Cordellat centró recto, y creyendo el meta catalán que el balón pasaba de largo, no hizo mucho por detenerlo; pero no contó con el jugador «aire», que de momento senó y metió el balón en la puerta forastera.

Poco después terminaba el partido, en que gustaron mucho los forasteros y los de casa nos aburrieron con su apatía.

ES

Presencia
GACETA DE
Inserta el diario
guientes disposición
Anunciando que
Estonia se ha adherido
por el cual se prescribió
blanco en la fabrica
Concediendo el
tura a varios consue
a don M. Haitze, c
gentina en Valenc
Ruiz Miranda, ide
en nuestra capit

El marqués de... manifestó que pasó en el campo y que...

Esta mañana con... moría una comisión de la llegada del... y del homenaje que...

En el Ministerio... ha facilitado una... nifestando que en... celebró la inauguración al célebre get... que nuestro ministro Gobierno y a don Al... Pronunció sinceramente la unión de Uruguay.

Termina diciendo... con motivo de la... deres del presidente... ha sido nombrado... Guerra al coronel... guo alumno de Es... rior de Guerra de Es... El agregado mi... embajada le felicita Gobierno y del Ejerc...

Don Alfonso ha... guentes decretos:

Jubilando al presi... bunal Supremo don J... riales.

Nombrando para s... Buenaventura Muñoz... Jubilando a don... fiscal del Tribunal... Nombrando para... José Lladó.

Nombrando presi... del mismo Tribunal... Alfonso.

Promoviendo al ca... no de Calahorra al... Rehabilitando el... qués de Valcabra a... Maria Despujols.

Concediendo vario... EL DIA EN R... Despacho de R... Despacharon con... presidente y los min... do y Justicia.

Después recibió e... capitán general de M... les Correa y Ruiz T... jeres y oficiales.

El doctor Einstein e... de Ciencias... Ayer tarde, a las... teníamos anunciado, la Academia de Ci... el solemne acto de b...

Industria

Debéis exp... 6.ª Feria... EL PLAZO DE... OFICIN... NO CO... sin visi... E. Vill... Sección especial de mue... PAZ 17... Almorr... Coración en muy poc... NADA ANTIHEMORR... IN PALACIOS. Cesa... pona o segunda aplicaci... Venta: Valentín I...

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
 Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:
 Anunciando que el Gobierno de Estoma se ha adherido al Convenio por el cual se prescinda del fósforo blanco en la fabricación de cerillas.
 Concediendo el regium exequatur a varios cónsules, entre ellos a don M. Hütze, cónsul de la Argentina en Valencia, y don Pedro Ruiz Miranda, idem de Venezuela en nuestra capital.

En los Ministerios

PREVISIONES
 El marqués de Alhuemas nos manifestó que pasó el día de ayer en el campo y que no ocurría novedad.

Estuvo esta mañana despachando con don Alfonso, pero no puso a la firma el monarca ningún decreto.
 No manifestó que mañana habrá Consejo, pero que no tendría interés, pues se reducía a una continuación del Consejo del viernes.

GUERRA

El duque de Almodóvar se limitó a decirnos que mañana se celebraría Consejo, y que había llegado el director general de Seguridad, con quien conferenciará esta tarde.

ESTADO

Esta mañana conferenció el señor Villanueva con el ministro de la Guerra.

También visitó al señor Alcalá Zamora una comisión, que le habló de la llegada del sargento Vasallo y del homenaje que se preparaba.

ESTADO

En el Ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota oficiosa manifestando que en Montevideo se celebró la inauguración del monumento al célebre general Artigas, y que nuestro ministro representó al Gobierno y a don Alfonso.

Pronunció sinceras frases enalteciendo la unión de España y el Uruguay.

Termina diciendo la nota que con motivo de la transmisión de poderes del presidente del Uruguay, ha sido nombrado ministro de la Guerra al coronel señor Ribero, antiguo alumno de la Escuela Superior de Guerra de España.

El agregado militar a nuestra embajada le felicita en nombre del Gobierno y del Ejército español.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA

Jubilando al presidente del Tribunal Supremo don José Ciudad Auzorio.

Nombrando para sustituirle a don Buenaventura Muñoz Rodríguez.

Jubilando a don Víctor Cobián, fiscal del Tribunal Supremo.

Nombrando para sustituirle a don José Lladó.

Nombrando presidente de Sala del mismo Tribunal a don Gabriel Alfonso.

Promoviendo al cargo de arcediano de Calahorra al señor Arellano.

Rehabilitando el título de marqués de Valcaba a favor de doña María Despujols.

Concediendo varios indultos.

EL DIA EN PALACIO

Despacho y audiencias
 Despacharon con don Alfonso el presidente y los ministros de Estado y Justicia.

Después recibió en audiencia al capitán general de Madrid, generales Correa y Ruiz Trillo y a varios jefes y oficiales.

El doctor Einstein en la Academia de Ciencias Exactas

Ayer tarde, a las cuatro, según teníamos anunciado, se verificó en la Academia de Ciencias Exactas el solemne acto de hacer entrega al

doctor Einstein del título de socio correspondiente extranjero.

Presidió esta solemnidad don Alfonso, que vestía uniforme de almirante, ocupando su derecha e izquierda, respectivamente, el ministro de Instrucción señor Salvatella y el doctor Carracido.

En el estrado tomaron asiento los señores marqués de la Torreolla, Madariaga, Montero, Marvá, conde de Juncos y otros muchos, viéndose entre los invitados muchas señoras, entre ellas la esposa del profesor festejado.

Don Alfonso abrió la sesión, declarando el objeto de la solemnidad, que era el arriba indicado.

Seguidamente se leyó el acuerdo adoptado por unanimidad por la Academia, y el doctor Cabrera pronunció un discurso, diciendo que nuestra aportación científica es desproporcionada con relación a épocas pasadas, y era justo el anhelo de salir esta cuenta.

Dedicó grandes elogios al doctor Einstein.

Se leyó un discurso en alemán, que el doctor Casares repitió traducido al castellano.

Agradeció en él la distinción de que era objeto, así como las frases que le había dedicado el doctor Cabrera, que se hizo cargo del punto débil de la teoría del disrtante, sobre el cual ha de hacerse luz, aclarándolo por medio de la teoría, de la modificación de la energía mediante la teoría de la causalidad.

Expresó su creencia de que no está lejana la época en que la ciencia ha de volver sus ojos a España, que es grande por su labor artística.

Dijo e se durante la pasada guerra se creó en España un tribunal de apelación, y ahora va a ocurrir igual con la ciencia.

El señor Salvatella manifestó que el doctor Einstein había conseguido el mayor grado germánico conocido en la ciencia, y agradeció la visita que se había dignado hacer a España.

Dijo que nuestro país se halla preparado para ayudar a las conquistas científicas, y en este sentido ofreció el concurso al doctor Einstein.

Don Alfonso levantó la sesión, prorumpió el público en vivas al monarca y al doctor Einstein.

El entierro de Antón del Olmet

Esta mañana ha sido trasladado el cadáver de Antón del Olmet desde el depósito judicial al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

El cadáver ha sido conducido a hombros largo trecho por los redactores del «Heraldo», turnándose.

En las calles del tránsito había numeroso público, causando penosa impresión el desfile de la comitiva fúnebre.

En ella figuraban periodistas, literatos, autores, actores y muchas familias de las clases más modestas de la sociedad.

El duelo lo han presidido el ministro de Marina, el director del «Heraldo» y el periodista señor Torres Bernal.

Detrás del acompañamiento figuraba una carroza fúnebre tirada por seis caballos servidos a la Federación y bastantes carruajes particulares.

Mitín y escándalo

En el Frontón Central se celebró ayer el mitín organizado por la Confederación General del Trabajo y Sindicato de Transportes de Cataluña.

Presidió el acto Pinou, quien explicó el objeto del mitín, que no era otro que pedir la revisión de las causas contra Juan Bautista Nacher (El Poeta), condenado por la Audiencia de Barcelona por la explosión de una bomba el día de la fiesta de los Somatenes.

Hablaron los señores Serrano Batañero, Barriobero y otros miembros de la Confederación, examinando el aspecto jurídico de la cuestión.

Al finalizar el mitín, la policía de

tuvo al sindicalista Moisés López, reclamado por varios juzgados.

La detención produjo gran escándalo.

Una comisión estuvo en la Comisaría a gestionar la libertad del detenido.

No consiguió su propósito.

En la Academia de Jurisprudencia El segundo día de los estudiantes

En la Academia de Jurisprudencia se celebró ayer el segundo día de los estudiantes, presidiendo la sesión, que se vio muy concurridísima, los señores Ossorio Gallardo, Argüelles y Aguilar.

Disertó el señor Tormo, quien combatió la antigua teoría de apriorer los textos de memoria, y sentó la afirmación de que no debe consentirse a los menores de 20 años, que se dediquen a estudios superiores, cosa no permitida en el extranjero.

Atacó la calificación por puntos, especialmente en las oposiciones, y abogó por la unión de las Universidades mediante la exaltación de ideales comunes.

El Congreso Teresiano

Se celebró la sesión de clausura del Congreso Teresiano, presidiendo el doctor Benloch.

Asistieron muchos Prelados y comisiones de jefes y oficiales del cuerpo de Intendencia Militar.

Pronunciáronse entusiastas discursos y se dió cuenta de la labor de las secciones.

Se acordó formular dos peticiones a la Santa Sede, una encaminada a alentarle para que restablezca el rezo del tiempo de la Doctora, y otra para que establezca una oración litúrgica, calcada en la misma aspiración.

El doctor Benloch pronunció el discurso de clausura, recordando que uno de los días más memorables de su vida fue aquel en que asistió a la celebración de la birreta de Doctora a la Santa.

La birreta de doctor

El próximo jueves se celebrará en la Universidad el solemne acto de entrega de la birreta de doctor «honoris causa» al profesor señor Einstein.

Asistirá todo el claustro ordinario, parte del extraordinario y diez estudiantes.

No habrán clases en la Universidad ni en los demás centros docentes.

El doctor Einstein estuvo ayer en El Pardo.

¿Suicidio?

En el patio de la casa número 37 de la calle de Blasco de Garay ha sido encontrado el cadáver del joven don Alfredo Gutiérrez, hijo del coronel del mismo nombre.

La madre ha declarado que la ventana del cuarto de su hijo que da al patio, la ha encontrado abierta, presumiendo que se arrojó por ella con ánimo de poner fin a su vida.

Incendio

A última hora de la tarde de ayer se inició un incendio en la casa número 33, planta baja, de la calle de Fortuny, domicilio de don Manuel Semprún Pombo.

El fuego fué extinguido rápidamente.

Sólo quedó destruido el despacho de dicho señor.

¿Crimen?

En una alcantarilla del Paseo de las Delicias ha sido hallado el cadáver del mozo de cuerda Luciano López.

Supónese que se trata de un crimen.

Varias noticias

A consecuencia del vendaval hállese interrumpidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas con el Norte de Africa.

Los panaderos han rogado al señor Gasset que la Junta de Abastos pague el importe de la harina consumida durante la incautación de las tahonas.

Los estudiantes de comercio valencianos

Basilea.—Tanto los estudiantes como los profesores de esa Escuela de Comercio, seguimos nuestro viaje sin novedad y muy satisfechos.

Ayer visitamos el Gran Politécnico, de Zurich, y los centros mercantiles y culturales de Basilea, siendo objeto en todos ellos de toda clase de consideraciones y agasajos.

Salimos con esta fecha en dirección a París.

Se reúne la comisión gestora del derecho Madrid-Valencia

A las 3'30 de esta tarde se ha reunido en el Circulo de la Unión Mercantil la comisión gestora del derecho Madrid-Valencia, presidiendo por don Antonio Lacasta, para estudiar el resultado de las gestiones realizadas hasta ahora, y acordar la conducta a seguir en lo sucesivo.

A las cinco menos cuarto salió el señor Prast por exigirlo así otras ocupaciones.

El pleno, a la hora que telefoné, seis tarde, continúa deliberando,

Dos grandes conciertos, dos

GRAN CAFE SUIZO

(RESTORAN)

¡El salón favorito del público!

¡Lo más lujoso y espléndido de España!

Dos grandes conciertos, dos

Trabajo para el Juzgado de guardia

Desde el sábado hasta el lunes, el Juzgado de guardia ha intervenido en 34 asuntos diversos, entre ellos dos suicidios.

Uno de los suicidios se arrojó desde una ventana del quinto piso. Se llama Alfredo Gutiérrez Garotiza, hijo del coronel de Estado Mayor del mismo nombre y apellido.

Rehabilitación de títulos

Han sido rehabilitados los títulos de barón de Autillón a favor de don Vicente de Prat Dasi y barón de la Almolda, a favor de don César de Prat Dasi, hijos ambos del general señor conde de Berbedel.

También se ha concedido rehabilitación del título de marqués de Vaicaba a favor de doña María Amelia Despujols y Rocho, hija del marqués de Oliver y sobrina de los condes de Montornés y Berbedel.

Corrientes de armonía entre ganaderos y empresarios

En la reunión celebrada en Madrid por representantes de ganaderos asociados con los representantes de las empresas, dominaron corrientes de armonía.

Exposición de cerámica

La Exposición de cerámica Peiró, que se inaugurará pasado mañana, será presidida por don Alfonso, asistiendo también el ministro de Instrucción pública señor Salvatella.

El monarca ha prometido su asistencia, pues conocido es un interés por todo cuanto tiene relación con las manifestaciones de progreso del arte e industria españolas.

La morfina

Santander.—El gobernador, en virtud de una confidencia, se personó sin agentes en una fonda de la calle de la Rua Menor, apercibiéndose un baúl con 400 frascos de morfina, procedentes de Lyon.

La fiesta nacional

BARCELONA
Plaza Antigua
 Primera de la temporada.—Seis novillos de Aleas (J.), para Magritas, Morenito de Zaragoza y Nacional Chico.

Empieza la temporada con un ueno en la plaza.
 En un palco está Nacional II y otros amigos, y es aplaudido por el público.

Primero. Buen mozo, mogon de los dos.
 Magritas cambia de rodillas y luego intenta torear de capa, sin que el de Aleas doble una sola vez.
 Buceyando y suelto cumple el novillo.

Banderillean los matadores. Nacional clava su par trasero, llegando bien a la cara. (Palmas.) Morenito clava el suyo al quiebro y se lleva palmas. Magritas acaba el tercio con uno superior.

Con la muleta da un ayudado y otro natural, casi bueno, y sufre una colada; con más soltura que antes sigue muleteando; con el toro queado y bueno pincha ladeado; nuevo trasteo y una casi entera, tendida y ladeada también. Descabella y suenan pitos.

Segundo. Negro y bien de tipo. Morenito intenta el cambio de rodillas y el toro se le va por el terreno de dentro.
 Luego da unas verónicas buenas, excelentes las del lado derecho. (Ovación.)

En el primer quite se repite la ovación; cumple el de Aleas en varas, y en quites se adornan los matadores.

Empieza Morenito con la muleta, de rodillas y valiente; atropellado da unos pases regulares, para una estocada tendida, entrando recto; otra honda tendenciosa, otra tendida y contraria hasta la mano, un intento de descabello y otro efectivo. (Muchas palmas.)

Tercero. Negro, menos tipo. Nacional Chico torea de capa y no convence a la parroquia.
 Manso, volviendo la cara hasta siete veces, toma tres varas el novillo, y no lo foguean!

Banderillean las espadas. Ramiro pone un par en la paletilla. (Pitos.)
 Magritas no está mejor y se le pita igualmente.

Morenito no pasa de vulgar, pero clava arriba.
 Repite Nacional con otro par bajo, y se repiten los pitos.
 En el primer pase es enganchado Ramiro, y sin idea, ni valor, ni estilo, sale a acluchón por muleteado, entre la gritería general.
 Un pinchazo saliendo por la cara. Pitos y palmas de tango, otro pinchazo y sigue el choteo; otro, otro y diez más. Continúa pinchando entre las protestas del público, que pide se retire el toro, y luego intenta el descabello.
 Suenan los tres avisos, salen los bueyes y el moribundo novillo llega hasta los chiqueros.
 Cuarto. Negro.
 De salida acompaña a Ribera hasta la valla y lo coge, sin consecuencias.
 Magritas lancea por lo mediano. Cumple bien el astado.
 Pone Magritas tres pares, superior el último, que se aplaude.
 Con la muleta no hace más que taparse, y entra despacio, para una estocada caída, que mata. (Palmas.)
 Quinto. Negro y manso.
 Morenito lancea vulgar.
 Toreando con los caballos se hace cumplir al novillo.
 Morenito hace una faena valiente con el buey, y deja una estocada algo tendida, que mata. (Ovación y petición de oreja.)
 Sexto. Negro y bien puesto.
 Nacional intenta torear de capa y sólo puede apreciarse el buen deseo.
 Cumple bien el novillo.
 Ramiro coge banderillas y pone un buen par; un segundo, caído; un tercero, bueno, y se le aplaude con calor.
 Con la muleta empieza con el pase de la muerte, muy quieto, y sigue toreado valiente y tovero, entre aplausos, y dispara una estocada honda, saliendo volteado. (Ovación, oreja y salida en hombros.)

Proposición de una reforma

El «Boletín Oficial» publica la convocatoria para la provisión de la Secretaría del Ayuntamiento de Nules, dotada con 4.500 pesetas, cuyas solicitudes se admitirán hasta el día 13 de este mes.

Crónicas de arte

Un banquete es siempre una nota de arte, y un banquete de artistas, miel sobre hojuelas.
 El Palacio vióse asaltado el último domingo por un ejército de artistas guerrilleros. Dos músicos fueron los agasajados: el maestro Lasalle y Leopoldo Querol, nuestro pianista predilecto, por serio y valenciano.
 Los acordes briosos de unas nubes bonitas enriquecieron la fraternal armonía, y sobre ellas los encantos de Amparo Turbí y Carmen Soler hicieron destacar la alegría de tanta cordialidad.
 Maestros de la música: Cortes, Bellver, Manzanares y Juan Tomá, hasta el director de una banda rural, la de Albúida, calificaban con sus prestigios la trascendente sesión.
 López Chavarri y Palau, compositores de bien cimentada fama, evocaban con su presencia la exquisitez de unas obras del más puro sabor local.
 No faltaron para el adorno de la mesa plumas tan excelentes como las de Gomá, Santiago Aguirre y Manuel de Tudela.
 Y hasta el gran Tormo, consciente del valor de su arte culinario, puso la firma al espléndido banquete con su simpática presencia.

Castellón

La Besta de la Magdalena
 Con un tiempo malísimo, pues un huracán interminable ha envuelto en una nube de polvo la ciudad y el campo durante todo el día, se ha celebrado la fiesta de la Magdalena.
 La romería al ermitorio, no obstante, ha sido muy animada, habiendo desfilar multitud de gente en automóviles, coches, carros, bicicletas y a pie. En la iglesia de la Magdalena se ha celebrado la tradicional Misa, predicando elocuentemente el joven sacerdote don Leandro González, y de regreso, al anochecer, se ha organizado la clásica procesión de «des gayates», que ha recorrido las calles de costumbre.
 Todos los actos han tenido la brillantez que ha permitido la inclemencia del tiempo.
 Por dicho motivo la inauguración de la feria ha estado muy desanimada.

Cómo gobiernan los liberales

El gobernador ha suspendido a todos los concejales de Menóciar amigos del señor Chicharro, por supuestos cargos que resultan de la desaparición de unos documentos referentes a los años 1919, 20 y 21, en cuyos años, precisamente, no formaban parte de la Corporación municipal los concejales suspendidos, sino los nombrados internos para sustituirlos.
 El atropello se comenta solo.

«La Voz del Maestrazgo»

En Morella ha reaparecido este semanario, para apoyar la candidatura del señor Montiel, frente a «La Región», que sostiene la del señor marqués de Fuente el Sol.
 Dirige dicho periódico primero don José María Bordes Julve, ex rector de «La Trinchera», de Barcelona.

Misión

Ha llegado a Vall de Uxó el sabio Jesuita Padre Carlos Ferris, para dar una Misión en tan importante pueblo.

Tortosa e hijo

Con la invención de nuestros apellidos 22 años de prácticos estudios científicos, los he pasado o quebrado reducidos, por voluntad propia que sean.

Valencia: Bañera de San Francisco, 9, en el 2º de cada casa hasta el 5 del siguiente. Omitiendo Bayma, 66

A LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO

Pan superior, madalenas y polvorones, a 10 céntimos uno (regalos por cada docena); pasteles de pescado y de batata; riquísimo panquemado, desde 60 céntimos uno, pepas y cristinas, a 15 céntimos; almendrados, a 5 céntimos uno, especial para postre y desayuno; tortas de varias clases; gran surtido en pastas para postre, a 4 pesetas kilo.

Calle de Salvá, 4 - Horno
 Depósito de venta:
 Almudín, 16 - Horno
VALENCIA

EXCELENTES MAQUINAS

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR
 Máquinas D'ARNT para hacer calcaño

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
 CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA
ANTONIO MERCÉ VIRTO
 EN VALENCIA: AVELLANAS, 7
 EN CASTELLÓN: COLÓN, 66

Industriales valencianos:

Debéis exponer vuestros productos en la

6.ª Feria Muestrario de Valencia

DEL 10 AL 25 DE MAYO
 EL PLAZO DE INSCRIPCIÓN TERMINA EL 31 DE MARZO
 OFICINAS: Embajador Vich, 7

NO COMPRAR MUEBLES

sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION
E. Vilella La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia.
 Sección especial de muebles económicos. La calidad hace el precio
 PAZ, 17 JESUS, 108 AL 112

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
 Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, tojos blancos, irritaciones, gota militar, etc. es la inyección anupéptica Valentín Palacios.

Industria de la cerámica

La Exposición de cerámica Peiró, que se inaugurará pasado mañana, será presidida por don Alfonso, asistiendo también el ministro de Instrucción pública señor Salvatella.

El entierro de Antón del Olmet

Esta mañana ha sido trasladado el cadáver de Antón del Olmet desde el depósito judicial al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Mitín y escándalo

En el Frontón Central se celebró ayer el mitín organizado por la Confederación General del Trabajo y Sindicato de Transportes de Cataluña.

¿Suicidio?

En el patio de la casa número 37 de la calle de Blasco de Garay ha sido encontrado el cadáver del joven don Alfredo Gutiérrez, hijo del coronel del mismo nombre.

